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一、填空题(共16题，题分合计16分)

1.在测定小电珠的伏安特性曲线时，我们发现当小电珠两端的电压增大到一定程度，小电珠伏安特性曲线偏离了直线如图所示，说明小电珠的电阻_________（填“变大”或“变小”），产生这一现象的原因是：_________，所以金属导体的电阻随_________变化而变化。
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2.如图所示，在针管中有一定质量的气体，当温度不变时，用力压活塞使气体的体积减小，则针管内气体的压强_________（填“变大”或“变小”），按气体分子热运动理论，这是因为___________________________________________________________________

_________________________________________________________________________。
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3.物体的内能发生改变可以通过两种方式：一种方式是_________，另一种方式是_________，这两种改变内能的方式有本质的不同，前者是___________________________，而后者是____________________________________，但二者对改变物体的内能是等效的。
4.如图所示，真空中有两个离子q1和q2以相同的速度从O点沿垂直于场强方向射入金属板间的匀强电场，经电场偏转后分别打在极板的Ｃ点和Ｄ点，已知q1和q2的电量之比为1 : 3，且AD=2AC，则q1和q2的质量之比为__________。
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5.如图所示，ε=10V，R1=4，R2=6，C=3μＦ，电池内阻可忽略，先闭合S，然后再断开S，断开Ｋ后流过R1的电量为________C。
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6.边长为0.2m的正方形线圈共100匝，其总电阻为10欧，置于一匀强磁场中，线圈平面与磁场方向垂直，现将线圈绕其对称轴转过90°，线圈中产生的感应电量为10-5C，则该磁场的磁感应强度为_____________T。  
7.一正方形线圈abcd，边长L=0.2m，其质量m​1=0.1Kg，一重物质量为m2=0.14Kg，匀强磁场的方向垂直与纸面向里，整个装置如图所示，重物从某一初始位置以静止下降，当线圈上升到其ab边刚进入磁场时，恰好做匀速运动。则线圈在匀速运动过程中产生的热量为          J。（设磁场范围足够大）
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8.螺旋测微器又叫千分尺，它是一种比游标卡尺更精密的测量长度的仪器。如图是一次实际测量的示数。测得的长度是___________mm.
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9.一人量程为100
[image: image7.wmf]m

A的电流表，内阻为100
[image: image8.wmf]W

，现将它改装成电压表，要求该电压表量程为1V，应串联一个阻值为_________
[image: image9.wmf]W

的电阻，若用改装的电压表测量电压，表盘指针如图所示，则测得电压为___________V。
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10.用电流表和电压表测一节干电池的电动势E和内电阻r。
（1）有两种可供选择的实验电路如图所示，应选__________；按照所选电路在实物图中连图（连线不得交叉）
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（2）根据实验获得的U－I图线计算出该电池电动势E=_________V，内电阻r=__________
[image: image12.wmf]W

。
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11.如图所示，电子射线管放在蹄形磁铁的N、S极间，A为其阴极，电子束运动径迹将发生偏转，偏转方向是_______

[image: image14.png]



12.有一未知电阻凡，用如图所示电路测量它的阻值，两表读数分别为3V，3mA，则该电阻的测量值为______
[image: image15.wmf]W

，测量值比真实值_________.
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13.将下面的实验器材连成电路，要求滑动变阻器的滑片向左滑动过程中，灯光亮度逐渐变暗．
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14.已知电压表内阻
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欧，测电阻
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时错接成如图所示电路，这时电压表读数为15伏，电流表读数是2.8毫安，则待测电阻
[image: image21.wmf]Rx

的阻值为____欧。
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15.有一个电流表，把它改装成量程是3伏的电压表时，要串联一个1000欧的电阻，如果要改装成量程为8伏的电压表，要串联一个3500欧的电阻；那么
这个电流表
[image: image23.wmf]G

的内阻
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__________欧和满偏电流
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__________安，要将这个电流表
[image: image26.wmf]G

改装成量程为1安的安培表应并联___________欧的电阻。
16.在《电场中等势线的描绘》的实验中：
（1）电源应是约6V的_________（选填“直流”、“交流”）电源。
（2）在平整的木板上，由下而上依次铺放_________纸、_________纸、__________纸各一张，且导电纸有导电物质的一面朝__________（选填“上”或“下”）。

二、多项选择题(共9题，题分合计9分)

1.以下物理量是矢量的是：
A．E（电场强度） 

B．B（磁感应强度）
C．I（电流）          

D．[image: image27.wmf]AB

U

（电势差）
2.以下物体中，其周围一定存在磁场的是：
A．条形磁铁      B．通电直导线     C．电荷       D．铁磁性物质
3.一束带点粒子以一定的速度垂直磁感线射入匀强磁场，关于带电粒子受到的洛伦兹力，以下说法正确的是：
A．速度越大带电粒子受到的洛伦兹力越大
B．洛伦兹力使带电粒子在磁场中加速运动
C．洛伦兹力只能改变带电粒子的速度方向
D．洛伦兹力对带电粒子不做功
4.关于电动势，下列说法正确的是：
A．电源两极间的电压一定等于电源电动势
B．电源的电动势越大，表明电源将其它形式的能转化为电能的本领越大
C．电动势与外电路无关
D．电动势在数值上等于闭合电路的内、外电压之和
5.在坐标纸上以I为横轴，U为纵轴，用测出的数据画出了A、B两个电源的U一I图象，若[image: image28.wmf]A
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分别表示两个电池的电动势和内电阻，从图中可知：
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6.关于电场线，下列说法中正确的是：
A．同一电场中，电场线疏密相同的地方，场强一定相同
B．电场线为曲线的电场，一定是非匀强电场
C．电场线为直线的电场，一定是匀强电场
D．匀强电场中的电场线一定是直线
7.一带电粒子沿曲线穿过一匀强电场，其轨迹如图中虚线所示，下列关于带电粒子带电及运动情况的分析（不计重力的影响），正确的是
A、粒子带负电
B．粒子是从Ａ运动到Ｂ
C．粒子经Ａ、Ｂ两点时加速度相同
D．粒子经Ａ、Ｂ两点时动能相等
[image: image37.png]



8.在图中一束带电粒子沿着水平方向平行地飞过磁针的上方时，磁针的Ｓ极向纸内偏转，这一带电粒子束可能是：
A．向右飞行的正离子束
B．向左飞行的正离子束
C．向右飞行的负离子束
D．向左飞行的负离子束
[image: image38.png]



9.如图，通电直导线ab右侧有一金属线框与导线ab在同一平面内，金属棒cd放在框架上，cd棒受磁场力向左，则ab中电流变化的情况是
A．ab中通有由b→a方向逐渐增大的电流
B．ab中通有由b→a方向逐渐减小的电流
C．ab中通有由a→b方向逐渐增大的电流
D．ab中通有由a→b方向逐渐减小的电流
[image: image39.png]




三、单项选择题(共56题，题分合计56分)

1.真空中有两个距离保持不变的点电荷，若将它们各自的电量都增大到原来的3倍，则两电荷之间相互作用的静电力将增大到原来的：
A．[image: image40.wmf]3

倍         B．3倍        C．6倍        D．9倍
2.一个电量为q的正点电荷，在电场中从a点移到b点，电场力对该点电荷做功W。那么，a、b两点之间的电势差等于：
A．W/q           B．q／W       C．W         D．qW

3.空气压缩机在一次压缩中，活塞对气缸内的空气做功[image: image41.wmf]J
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，则以下说法正确的是：
A．活塞内空气从外界吸收的热量为[image: image43.wmf]J

5

10

5

.

0

´


B．活塞内空气对外界放出的热量为[image: image44.wmf]J
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C．活塞内空气从外界吸收的热量为[image: image45.wmf]J
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D．活塞内空气对外界放出的热量为[image: image46.wmf]J
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4.关于半导体和超导体，以下说法中正确的是：
A．半导体的导电性能几乎不受外界条件的影响
B．在纯净的半导体中掺入微量杂质，会使半导体的导电性能大大减弱
C．在高温时能产生超导现象的金属导体叫高温超导体
D．人们把氧化物超导体叫高温超导体
5.热力学第二定律指出：
A．不可能使热量由低温物体传递到高温物体
B，不可能从单一热源吸收热量并把它全部用来做功
C．热机效率η≤1

D．大量分子参与的宏观过程具有方向性
6.下列图中F表示通电直导线的受力方向，B表示匀强磁场的方向，I表示电流的方向，其中判断正确的是：
[image: image47.png]



7.以下三个实验，闭合线圈中均产生了感应电流，是因为：
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A．闭合电路中的导线均做了切割磁感线的运动
B．闭合电路与磁场均有相对运动
C．闭合电路中均有磁场
D．闭合电路中的磁通量均有变化
8.用显微镜观察液体中花粉悬浮颗粒的布朗运动，所得到的结论正确的是：
A．悬浮颗粒越大，与它碰撞的水分子数目越多，布朗运动越激烈
B．液体温度越高，布朗运动越激烈
C．布朗运动就是花粉分子的运动
D．布朗运动就是花粉内部的分子无规则运动的反映
9.关于静电场的说法中正确的是：
A．在点电荷形成的电场中，没有电场强度相同的两点，但有电势相同的两个点
B．电场线是弯曲的一定是非匀强电场，电场线为直线的一定是匀强电场
C．沿着电场线方向移动电荷，电荷的电势能一定减少
D．在电场中正电荷一定沿电场线运动
10.如图所示，带箭头的直线是正点电荷产生的电场线，一个检验电荷+q，分别放入A、B两点处时受到的电场力分别为[image: image51.wmf]1
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，A、B两点处的电场强度分别为[image: image53.wmf]1
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，A、B两点间的距离为s，A、B两点间的电势差为[image: image55.wmf]AB
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，若将检验电荷从A点移动到B点，则电场力做的功为：
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11.Ａ、Ｂ、Ｃ为完全相同的三个金属小球，其中只有一个带电，如果让Ａ球分别依次与Ｂ、C接触后，再把Ａ、Ｃ球放在相距Ｒ处，它们的库仑力为Ｆ，若让Ｃ球分别依次与Ｂ、Ａ接触后，把Ａ、Ｃ放在相距Ｒ处，它们间的库仑力为Ｆ/4，则可知原来带电的球是：
A．Ａ球       B．Ｂ球       C．Ｃ球       D．无法判断
12.A、B两盏电灯的额定功率相同，而额定电压ＵA<ＵB，则下列说法正确的是：
A．两灯的电阻ＲA>ＲB
B．两灯正常发光时，灯泡电流强度ＩA<ＩB
C．将电灯串联后接入电路中，两灯都发光，两灯实际功率ＰA>ＰB
D．将电灯并联后接入电路中，两灯都发光，两灯实际功率ＰA>ＰB
13.如图所示，一段电路总电压Ｕ一定，滑动变阻器Ｗ的滑键位置固定，当电阻箱Ｒ的电阻增大时，以下判断中正确的是：
A．A的读数减小，U的读数增大
B．A的读数减小，U的读数不变
C．A的读数增大，U的读数减小
D．A的读数增大，U的读数也增大
[image: image61.png]e = —




14.如图所示，条形磁铁放在水平桌面上，在其中央的上方    固定一根直导线，导线与磁铁垂直，给导线通以垂直纸面向外的电流则：
A．磁铁对桌面压力减小，不受桌面摩擦力作用
B．磁铁对桌面压力减小，受桌面摩擦力作用
C．磁铁对桌面压力增大，不受桌面摩擦力作用
D．磁铁对桌面压力增大，受桌面摩擦力作用
[image: image62.png]



15.如图，线圈L的电阻不计，则
A．Ｋ闭合瞬间，A板带正电，B板带负电
B．Ｋ断开瞬间，A板带正电，B板带负电
C．Ｋ保持闭合，A板带正电，B板带负电
D．由于线圈电阻不计，电容器被短路，上述三种情况下两板都不带电
[image: image63.png]



16.一个电子以一定初速度射入电场中，若只在电场力作用下运动，则
A．电子必定由场强大处向场强小处运动
B．电子的加速度可能一直不变
C．电子的电势能必定减小
D．电子的动能必定增大
17.如图所示电路中，电源的电动势和内阻不变，当把可变电阻的阻值调小时，
A、R上消耗的功率一定增大
B、R上消耗的功率一定增小
C、R上消耗的功率可能增大，也可能减小，但电源消耗的化学能的功率一定增大
D、R上消耗的功率和电池上消耗的功率可能都增大，也可能都减小
[image: image64.png]



18.一磁感强度为B的匀强磁场，方向水平向右，一面积为S的矩形线圈abcd如图所示放置，平面abcd与竖直方向成角，将abcd绕ad轴1800角，则穿过线圈平面的磁通量的变化量为

(A)、0

(B)、2BS

(C)、2BScos
(D)、2BSsin
[image: image65.png]



19.用电流表内接法和外接法测量某电阻Ｒx的阻值，测得的结果分别为Ｒ内和Ｒ外，则所测阻值与其真实值Ｒx的关系应是：
A． R内<R外<RX                  B． R内>R外>RX        

C． R内>Rx>R外                 D． R内<RX<R外
20.下面的叙述正确的是
A．物体的温度升高，物体中所在分子的动能都会增大
B．对气体加热，气体的内能一定增大
C．物质内部分子间的作用力随着分子间距离增大而减小
D．布朗运动是液体分子对悬浮颗粒碰撞作用不平衡形成的
21.如图所示，在光滑的绝缘水平面上固定着带电小球A，带电小球B与A之间用不导电的弹簧连接，此时弹簧的伸长量为x。若将两球的电荷量分别增为原来的2倍，则弹簧的伸长量为
A．2x  B．4x
C．大于4x D．小于4x

[image: image66.png]



22.把一小段通电直导线放入磁场中，导线受到安培力的作用。则安培力的方向
A．一定跟磁感应强度的方向相同
B．一定跟磁感应强度的方向垂直，但不一定跟电流垂直
C．一定跟电流垂直，但不一定跟磁感应强度方向垂直
D．既跟磁感应强度的方向垂直，又跟电流方向垂直
23.如图所示电路中，当R1的触头向右移动时，电压表V1和V2示数的变化情况为
[image: image67.png]



A．V1示数变大，V2示数变小
B．V1示数变小，V2示数变大
C．V1示数变小，V2示数变小
D．V1示数变大，V2示数变大
24.如图所示，P和Q是两个电荷量相等的正点电荷，A和B是PQ连线中垂线上的两点，用EA、EB、
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分别表示A、B两点的场强和电势，则
A．EA不一定大于EB，
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B．EA一定大于EB，
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j

一定大于
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C． EA一定大于EB，
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不一定大于
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D．EA不一定大于EB，
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25.一个系统经过一个变化过程，内能增加20J，则这个过程可能是
A．没有热量传递，外界对系统做功20J

B．没有热量传递，系统对外界做功20J

C．系统放出20J热量，没有做功
D．系统吸收20J热量，对外做功40J

26.许多人造卫星都是太阳能电池供电，太阳能电池也由许多片电池板组成，某电池板不接外电路时电压是600
[image: image79.wmf]m

V，短路电流是40
[image: image80.wmf]m

A，这块电池板的内电阻是
A．20
[image: image81.wmf]W

  B．15
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  C．10
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 D．5
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27.如图所示，匀强电场方向竖起向上，匀强磁场的方向水平向外（指向读者），有一正离子（不计重力），恰能沿直线从左向右水平飞越此区域，若电子从右向左水平飞入，则
[image: image85.png]



  A．沿直线运动
  B．向上偏
  C．向下偏
  D．向外偏
28.如图所示，有一带电粒子只在电场力作用下沿曲线AB运动，虚线a、b、c、d为电场中的等势面，且
[image: image86.wmf]d
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，粒子在A点时初速度vo的方向与等势面d平行，则粒子
A．带正电荷
B．在运动过程中电势能逐渐减少
C．在运动过程中动能逐渐减少
D．在运动过程中电势能与动能之和逐渐减少
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29.如图所示，AC是一铅板的截面，曲线MNN′M′是某带电粒子的运动轨迹，粒子穿过铅板时动能减小，匀强磁场与粒子的速度方向垂直，已知粒子在运动过程中电荷量不变，则
[image: image88.png]



 A．粒子带正电，从N′穿透AC到N
 B．粒子带正电，从N穿透AC到N′
 C．粒子带负电，从N穿透AC到N′
 D．粒子带负电，从N′穿透AC到N

30.下列说法正确的是
A．温度升高，物体中所有分子的动能都增大
B．温度升高，物体分子的平均动能增大
C．温度不变，物体的内能一定不变
D．温度升高，物体的内能一定增大
31.把一小段通电直导线放人磁场中，导线受到安培力的作用，则安培力的方向
A．一定跟磁感应强度的方向相同
B．一定跟磁感应强度的方向垂直，但不一定跟电流垂直
C．一定跟电流垂直，但不一定跟磁感应强度方向垂直
D．既跟电流垂直，又跟磁感应强度方向垂直
32.某电路有若干灯泡，其中最亮的灯泡一定是
A．额定的电压最大

B．通过的电流最大
C．消耗的电功率最大

D．电阻值最大
33.为测定电场中某点的电场强度，先在该点放一点电荷，电荷量为+q，测得该点的电场
强度为E1；再在该点改放另一个点电荷，电荷量为一2q，测得该点的电场强度为E2．
则
A．E1=E2，方向相同
B．E1=E2，方向相反
C．E1<E2，方向相同
D．E1>E2，方向相反
34.两个带电粒子，电荷量相等，在同一匀强磁场中受磁场力而做匀速圆周运动
A．若两粒子速率相等，则两圆周半径必相等
B．若两粒子质量相等，则两圆周半径必相等
C．若两粒子质量相等，则运动周期必相等
D．若两粒子动能相等，则运动周期必相等
35.一个系统经过一个变化过程，内能增加了20J，则这个过程可能是
A．没有热量传递，外界对系统做功20J

B．没有热量传递，系统对外界做功20J

C．系统放出20J的热量，没有做功
D．系统吸收20J的热量，同时对外做功40J

36.材料相同的甲、乙两根电阻丝质量相同，甲的直径是乙的直径的2倍，则甲的电阻是
乙的电阻的
A．
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37.在如图所示的电路中，当可变电阻R的阻值增大时，则
A．AB两点间的电压不变
B．AB两点间的电压减小
C．通过R的电流增大
D.通过尺的电流减小
[image: image93.png]s





38.带电量分别为－3q和+q的完全相同的金属小球，两球间的距离远大于小球的半径，它们之间的库仑力为F，若将它们接触后再分开，并放回原处，则它们之间的库仑力为
A.F
B． 
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39.如图是某静电场中的电场线，a、b是电场中的两点，用Ea、
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j

分别表 b点的电场强度和电势，Eb、
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体分别表示b点的电场强度和电势，则
A．Ea>Eb，
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B．Ea < Eb，
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C．Ea < Eb，
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D．Ea > Eb，
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40.两个电子以大小不同的初速度沿垂直磁场的方向射入同一匀强磁场中，设
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这两个电子的运动轨道半径，
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41.如图所示的电路中，电源的电动势为
[image: image114.wmf]E

，内阻为r，当可变电阻的滑片
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向b点移动时，电压表
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V

，
的读数
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与电压表
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的读数
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的变化情况是
A.
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变大，
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B.
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C.
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42.如下图是描述对给定的电容器充电时电量
[image: image129.wmf]Q

，电压
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，电容
[image: image131.wmf]C

之间的相互关系的图
象，其中错误的是    

  [image: image132.png]



 A.②③④     B.①③    C.①     D.②④
43.空间有一水平匀强电场，在竖直平面内，一带电粒子沿图中虚线由
[image: image133.wmf]A

运动到
[image: image134.wmf]B

，其
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能量变化情况正确的是
A.动能减少，重力势能增加，电势能减少                  

B.动能减少，重力势能增加，电势能增加
C.动能不变，重力势能增加，电势能增加
D.动能增加，重力势能增加，电势能减少
44.设送到某居民区输电线总电阻r，输送的电功率为
[image: image136.wmf]P

，送电电压为
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，则用户能得到的功率为
 A.
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45.赤道处沿东西方向放置一根直导线.导线中的电子定向移动的方向从东向西，则该导线受到地磁场作用力的方向是
A.向东            B.向北            C.向上           D.向下
46.有关布朗运动的说法中，正确的是
①布朗运动是固体分子的无规则运动
②布朗运动是微粒内部无规则运动的反映    

⑧温度越高布朗运动越显著，所以布朗运动也叫热运动
④布朗运动是液体分子无规则运动的反映，微粒越小，布朗运动越明显
[image: image142.png]



A.①②         B.③④      C.②③④         D.④
47.以下说法正确的是
A．温度是物体分子热运动平均动能的标志
B．布朗运动是液体分子的运动
C．第一、二类永动机都违反了能量守恒定律
D．物体运动越快，组成物体的分子热运动的平均动能越大
48.简谐波在给定的媒质中传播时，下列说法正确的是
A．遇到障碍物时一定能发和明显衍射
B．振幅越大，则波的传播速度越慢
C．在一个周期内，振动质点走过的路程等于一个波长
D．振动频率越高，则传播一个波长的距离所用时间越短
49.关于静电场场强的说法正确的是
A．由E=F/q可知，某点电场的场强E与q成反比，与F成正比
B．电场中某点不放检验电荷时，该点场强为零
C．场强是矢量，某点的场强方向与放入该点的电荷受力方向相同 

D．场强的单位可记为v/m

50.下图是电容式话筒的示意图，它是利用电容制作的传感器，话筒的振动膜前面镀有薄薄的金属膜，膜后距膜几十米处有一金属板，振动膜上的金属层和这个金属板构成电容器的两极，在两极加一电压U，人对着话筒说话时，振动膜前后振动，使电容发生变化，导致话筒所在电路中的其他量发生变化，使声音信号被转化为电信号。其中导致电容变化的原因是电容器两极间的
A．距离变化 B．正对面积变化
C．介质变化 D．电压变化
[image: image143.png]



51.在如图所示的电路中，若将伏特表和安培表的位置互换，则可能发生的情况是
A．伏特表将被烧坏 B．安培表将被烧坏
C．灯泡正常发光   D．灯泡被烧坏
[image: image144.png]



52.关于气体参量P、V、T的说法正确的是
A．气体压强是由气体所受重力产生的
B．体积V的常用单位换算关系为1L=10－6m3
C．绝对温标与摄氏温标零点不同，但每一度的大小相同，其数值关系为T=273+t

D．对一定体积的气体温度越低，压强越大
53.呈水平状态的弹性绳，右端在竖起方向上做周期为0.4s的简谐振动，设t=0时右端开始向上振动则在t=0.5s时刻绳上的波形可能是下图中的哪种情况
[image: image145.png]w
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54.如图所示，A、B两点分别放置等量、异性的场源点电荷+Q、－Q，在包含A、B的平面上，对称地在A、B之间取a、b、c、d四点，现将一个负点电荷沿abcda矩形边的路径移动一周，那么，下面的叙述正确的应是
A．由a→b，电势降低，被移电荷的电势能减少
B．由b→c，电场力先对被移电荷的电势能增大
C．由c→d，电势升高，被移电荷的电势能增大
D．由d→a，被移电荷的电势能先增大，后减少；在d、a两点该电荷的电势能相等
[image: image146.png]



55.如图所示的电路中，A1和A2是完全相同的灯泡，线圈L的电阻可以忽略，下列说法中正确的是
A．合上开关K接通电路时，A2始终比A1亮
B．断开开关K切断电路时，A2先熄灭，A1过一会儿才熄灭
C．合上开关K接通电路时，A2先亮，A1后亮，最一样亮
D．断开开关K切断电路时，A1和A2都立即熄灭
[image: image147.png]



56.空间某区域有一水平方向的匀强电场，O点位于该电场上边的边界上。有一质量为m，电量为q的带正电液滴，从O点正上方的P点由静止开始运动。试定性判断带电液滴在电场区域的运动轨迹应是下图中的
[image: image148.png]




四、作图题(共2题，题分合计2分)

1.图中带箭头的曲线是一条磁感线，请在图中标出A点磁场方向；在图中标出放在B点处的小磁针N极受力的方向和放在C点处的小磁针静止时S极所指的方向。
[image: image149.png]



2.如图所示，是t＝0时刻一列向右传播的横波的波形，试画出在很短的时间间隔后（[image: image150.wmf]4

T

t

<

D

）的波形及介质中A、B两点在t=0时刻的运动方向。
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五、实验题(共2题，题分合计2分)

1.某同学在“用安培表和伏特表测定电池电动势和内电阻”的实验中，根据测出的数据作出电池A和电池B的U-I图象如图所示，从图上可看出电池A的内电阻     电池B的内电阻（填大于或小于），若某一电阻器分别接到电池A和电池B上后，该电阻器消耗的功率相等，则此电阻器的阻值为      Ω
[image: image152.png]



2.在“测定金属的电阻率”实验中，用直尺测量出金属丝的长度为L，其它数据如图所示，则由图可知，金属丝两端的电压U=              V，通过的电流强度I=             A，金属丝直径为d=          mm，根据上述数据可算出该金属的电阻率为ρ=              Ωm。（用L、U、I、d字母表示）。
[image: image153.png]-]
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六、计算题(共25题，题分合计25分)

1.每秒钟做100次全振动的波源产生的波，它的周期是多少？如果该波的波速为10m/s，则该波的波长为多少？
2.在真空中有一点电荷[image: image154.wmf]C
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，在距它10cm处的B点放一个检验电荷，检验电荷的电量[image: image155.wmf]C
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，已知静电力常量[image: image156.wmf]2
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求：（1）检验电荷受到库仑力的大小和方向。（2）B点处电场强度的大小和方向。
3.如图所示，[image: image157.wmf]W
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，当开关S扳到位置1时，测得电流[image: image158.wmf]A
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，扳到位置2时，测得电流[image: image159.wmf]A
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，求：电源的电动势和内电阻。
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4.长度为l=0.5m的直导线，以v=4m/s的速度在磁感应强度B=0.2T的匀强磁场中垂直于磁场做切割磁感线的运动，
（1）求：导线AB切割磁感线产生的感应电动势大小为多少，
（2）若直导线AB的电阻为[image: image161.wmf]W
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，电路中的电阻[image: image162.wmf]W
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。求：通过电阻R的电流的大小和方向。
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5.把一个面积为[image: image164.wmf]2
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的单匝矩形线圈放在磁感应强度为[image: image165.wmf]T
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的匀强磁场中，线圈做匀速转动，转动的周期为T＝1.0s，如图所示，从线圈平面与磁场方向平行开始计时，计算：
（1）[image: image166.wmf]0
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时刻，穿过线圈的磁通量是多少？
（2）[image: image167.wmf]4
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时，穿过线圈的磁通量是多少？
（3）[image: image168.wmf]0
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到[image: image169.wmf]4
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的过程中，矩形线圈中的平均感应电动势？
[image: image170.png]



6.Ａ和Ｂ为两块平行放置的金属板，相距d，Ａ板带 正电，Ｂ板带负电，两板间电势差为Ｕ，在两板之间放置一个绝缘的半径为r的光滑半圆，如图所示。在半圆的最高处有一质量为m的带正电q的小球，当小球由最高点静止滚下时，求小球经过半圆的最低点时，对壁的压力。
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7.如图所示，一圆形线圈面积S=0.2m2，匝数N=100，放在匀强磁场中，磁场方向垂直线圈平面向外，线圈与外电路连接，电阻R1=4Ω，R2=5Ω，电容C=30μF，线圈电阻r=1Ω，当磁感应强以0.02T/s而在均匀减少时，通过R2的电流多大？C的带电量多少？哪个极板带正电？
[image: image172.wmf] 
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8.AB、CD是两足够长的导轨，AD=L，匀强磁场与导轨面垂直，  磁感应强度为B，导体AD间连一电阻R，导体ab质量为m，框架和导体电阻不计，如图，Ｕ形框架平面与水平面成θ角，摩擦系数为μ，则ab棒下滑的最大速度是多少？
[image: image173.png]



9.如图所示，宽度d=8cm的匀强磁场，磁感应强度B=0.332T，方向垂直纸面向里，在磁场边界aa`上有一放射源S，可沿纸面向各个方向均匀射出α粒子，已知α粒子的质量m=6.64×10-27kg，电量q=3.2×10-19C，初速度大小为v0=3.2×106m/s，求α粒子从磁场区域的另一边界bb`射出的长度范围。
[image: image174.wmf] 
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10.一台电枢电阻为1
[image: image175.wmf]W

的直流电动机与R=1
[image: image176.wmf]W

的电阻串联后，接在110V的电路上工作，通过电动机的电流强度为10A，
求：（1）电动机消耗的电功率。（2）整个电路的发热功率。（3）电动机输出的机械功率。
[image: image177.png]



11.在如图所示的匀强电场中，沿着与电场线AC成60°角的方向，把10－5C的负电荷从A点移到同一水平面上的B点，电场力做了6×10－5J的功，AB间的距离为6cm，求：
（1）电场强度E的大小，并在图中标出E的方向；
（2）A、B两点哪一点的电势高？若
[image: image178.wmf]B

j

=1V，
[image: image179.wmf]A

j

为多少？
[image: image180.png]



12.如图所示，一电子以水平速度v垂直于磁场方向射入磁感应强度为B的匀强磁场中，磁场方向垂直于纸面向里，穿出磁场时，电子水平位移为d，电子电荷量为e，速度方向与进入磁场时的速度方向成30°角，求电子的质量和穿过磁场的时间。
[image: image181.png]



13.如图，一个质量为m，电荷量为+q的带电粒子从A孔以初速度vo垂直于AO进入磁感强度为B的匀强磁场中，并恰好从C孔垂直于OC射入匀强电场，电场方向跟OC平行（OC⊥AD）最后打在D点，且OD=2OC，若已知m、q、vo、B，不计重力，求：（1）粒子从A到D所用的时间。
（2）粒子到达D点的动能。 

[image: image182.png]



14.如果在电场中某两点间移动电荷量为5×10-8C的点电荷，电场力做功1.5×10-5J，这两点间的电势差为多少?

15.许多人造卫星都用太阳能电池供电，太阳能电池由许多片电池板组成，某电池板不接外电路时电压是600
[image: image183.wmf]m

V．短路电流是30
[image: image184.wmf]m

A．这块电池板的内阻是多大?

16.在磁感应强度为0.8T的匀强磁场中医药，放一条与磁场方向垂直的长度为0.5m的通电导线，导线中的电流强度为2.0A，这条导线在磁场方向垂直的平面内沿安培力的方向移动了0.4m，求安培力对导线所做的功。
17.如图所示，当变阻器的滑动片在某一位置时，电流表和电压表读数分别是0.40A和1.96V，改变滑动片的位置后，两表的读数分别是0.20A和1.98V。求电源的电动势和内电阻。
[image: image185.png]



18.有一宽度为
[image: image186.wmf]d

，磁感应强度为
[image: image187.wmf]B

的匀强磁场中，当电量为
[image: image188.wmf]q

，质量为
[image: image189.wmf]m

的带正电粒
子垂直于磁场方向射入这一磁场。(重力不计)   

求：(1)粒子的速度多大时，粒子恰好穿过该磁场?

(2)此时穿过该磁场所用时间为多少?

(3)若射出时速度方向与磁场边界夹角为
[image: image190.wmf]°

60

，则射入速度又为多少?在磁场中运动时间为多少?

[image: image191.png]


 

19.有一可使带正电粒子加速和偏转的装置，如果让氢和氦进入并电离，将得一价氢
离子，一价氦离子和二价氦离子的混和物，它们经过同一电场加速后在同一电场里偏转，问它们是否会分为三股，从而到达荧光屏上后产生三个亮点?回答中要说明理由。(离子重力不计)    

20.用一电源电动势为
[image: image192.wmf]9

=

E

伏，内电阻为
[image: image193.wmf]1

=

r

欧的电源，给一个额定电压为6伏，额定电流为0.5安的小直流电动机供电，已知该电动机线圈电阻为2欧，现有变阻器一
个.导线.开关，请完成下列问题：
(1)为使电动机正常工作，设计一个电路，画出电路图。(用  ◎  表示电机)

(2)电动机正常工作时变阻器的电阻值多大，电动机输出功率多大?

21.在如图所示的电路中，电源电动势
[image: image194.wmf]V
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[image: image195.wmf]W
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电容器的电容
[image: image197.wmf]100

=

C

微法，电容器原来不带电，求接通电键
[image: image198.wmf]K

后，流过
[image: image199.wmf]4

R

的总电量。
                                            [image: image200.png]



22.在下图所示电路中，R=R=R=1
[image: image201.wmf]W

，电压表内阻很大。当S断开时，电压表示数为0.8V。当S闭合时，电压表示数为1V。求电源电动势和内电阻。
[image: image202.png]



23.匀强电场中有A、B、C三点构成三角形，连长均为4cm，将一带电量q=1.0×10－10C的正电荷（不计重力），从A点移到C点，电场力做功为－
[image: image203.wmf]3

×10－9J，若把同一电荷从A点移到B点，电场力做功也为－
[image: image204.wmf]3

×10－9J，那么该电场的场强多大？
[image: image205.png]



24.如图，离子源S产生电量为q的粒子，该粒子恰好沿直线通过图示匀强电场Eo、匀强磁场Bo正交的区域，之后由A点垂直进入磁感应强度为B的匀强磁场，最后到达照相底片上的P点，测得P与A间的距离为x，试用Eo、Bo、x、B、q表示出粒子的质量。
[image: image206.png]



25.如图所示，在与水平面成a角的金属U形框架范围内有一垂直于框架平面的匀强磁场，磁感应强度为B，框架EG，FH部分电阻不计，EF部分的电阻为2R，第为l。有一质量为m电阻为R的金属棒MN，无摩擦地平行于EF冲上框架，且上升的最大竖直高度为h。此过程中金属棒MN上产生的热量为Q。
求：（1）金属棒MN的初速度
（2）导体EF发热的最大功率
[image: image207.png]




七、论述分析题(共0题，题分合计0分)

试卷答案

一、填空题(共16题，题分合计16分)

1.答案(136887)：变大  温度升高  温度  

2.答案(136614)：变大  体积越小，分子越密集，一定时间内撞到单位面积器壁上的分子数就越多，气体的压强就越大
3.答案(131363)：做功   热传递  能量的转化  能量的转移
4.答案(133109)：1∶2  
5.答案(137544)：50% 
6.答案(131790)：2.5×10-5 
7.答案(136538)：0.08        

8.答案(130667)：6.725

9.答案(135415)：9900
[image: image208.wmf]W

   0.85

10.答案(138886)：（1）甲   连线    （3）1.5    0.5

11.答案(137763)：向下
12.答案(132511)：103    大
13.答案(131192)：限流、分压都可以，但保证灯光变暗
14.答案(135766)：2.8欧
15.答案(135033)：500欧     
[image: image209.wmf]3
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16.答案(139063)：（1）直流  （2）白  复写  导电 上
二、多项选择题(共9题，题分合计9分)

1.答案(138667)：AB

2.答案(133416)：AB

3.答案(138165)：ACD

4.答案(132913)：BCD

5.答案(132641)：BC

6.答案(134520)：BD

7.答案(136713)：AC

8.答案(135162)：BC

9.答案(134660)：AC

三、单项选择题(共56题，题分合计56分)

1.答案(137836)：D

2.答案(132271)：A

3.答案(132312)：B

4.答案(131768)：D

5.答案(131496)：D

6.答案(136244)：C

7.答案(130993)：D

8.答案(130218)：B

9.答案(134191)：A

10.答案(138940)：D

11.答案(135938)：C

12.答案(130686)：D

13.答案(135435)：A

14.答案(139911)：A

15.答案(139136)：A

16.答案(133885)：B

17.答案(133612)：C

18.答案(138361)：C

19.答案(136036)：C
20.答案(137684)：D

21.答案(132119)：D

22.答案(136867)：D

23.答案(131616)：B

24.答案(139291)：A

25.答案(134039)：A

26.答案(138516)：B

27.答案(132489)：C

28.答案(137238)：B

29.答案(131986)：A

30.答案(138942)：B

31.答案(133691)：D

32.答案(133188)：C

33.答案(137937)：A

34.答案(132685)：C

35.答案(137434)：A

36.答案(130591)：D

37.答案(135339)：D

38.答案(139857)：C

39.答案(138810)：D

40.答案(138364)：D

41.答案(133112)：C

42.答案(137861)：D

43.答案(132609)：B

44.答案(132337)：C

45.答案(137086)：C

46.答案(131331)：D

47.答案(138462)：A

48.答案(138231)：D

49.答案(132666)：D

50.答案(137414)：A

51.答案(132163)：B

52.答案(136912)：C

53.答案(135634)：B

54.答案(135131)：B

55.答案(139565)：C

56.答案(134314)：B

四、作图题(共2题，题分合计2分)

1.答案(137390)：[image: image210.png]AN




2.答案(132138)：[image: image211.png]



五、实验题(共2题，题分合计2分)

1.答案(135261)：小，1.25
2.答案(139737)：1.60   0.26    0.876    Uπd2/4LI

六、计算题(共25题，题分合计25分)

1.答案(136112)：[image: image212.wmf]s
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2.答案(130860)：[image: image214.png]O—e——>—




根据库仑定律：
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方向指向[image: image216.wmf]A
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或画图说明     （1分）
根据：[image: image217.wmf]C
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方向指向：沿[image: image218.wmf]A

Q

到B点的连线，背离[image: image219.wmf]A

Q

的方向。或画图说明   

3.答案(130588)：解答：[image: image220.wmf]r
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4.答案(135337)：解答：[image: image223.wmf]V
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5.答案(130085)：解答：
（1）[image: image226.wmf]0
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时刻，穿过线圈的磁通量为：[image: image227.wmf]0
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（2）[image: image228.wmf]4
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时，穿过线圈的磁通量为：
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（3）[image: image230.wmf]V
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6.答案(138962)：解：电场强度为E=U/d

滚下过程中，设到达最低点时速度为v，由动能定理：mgr+Eqr=mv2/2

在最低处，由向心力知识得：N-mg-Eq=mv2/r

联立上述式子，解得：N=3（mg+Uq/d）
7.答案(133710)：解：感应电动势为：
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回路的总电流为：
[image: image232.wmf]A
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流过R2的电流就为总电流，即0.04A。
电容器两端的电压为R2的电压，故
[image: image233.wmf]C
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电容器的下板带正电。
8.答案(138459)：解：设棒下滑的最大速度为v，则棒受到的安培力为F=BIL=B2L2v/R

沿轨道方向棒受力平衡，即：F+mgμcosθ=mgsinθ
联立解得：v=mgR（sinθ-μcosθ）/B2L2
9.答案(132894)：解：粒子在bb`下方打出的轨迹如图是以O为圆心的一个圆弧，此时的粒子是从S沿aa`线发方向发射的。粒子从bb`上方打出的轨迹是如图以O`为圆心的一个圆弧，此时的粒子的轨迹是与bb`相切的。
粒子的轨道半径可以计算出
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则有，
[image: image235.wmf]cm
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，解直角三角形OAB可得：
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         同理，可求出，向上打出的距离也为16cm，
          故，从bb`射出的长度范围为：32cm。
[image: image237.wmf]O
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10.答案(138383)：解：（1）电动机消耗电功率P电=UI－I2R=110×10W－（10）2×1W=1000W①
   （2）发热功率P热=I2（R+r）=(10)2×(1+1)W=200W              ②
   （3）机械功率P机=P电－I2 r=1000W－100 W=900 W               ③
11.答案(132818)：解：（1）q=－10－5C  W=6×10－5J

    U AB =
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                  ②
  电场方向由C→A。                                            ③
 （2）因UAB<0   故
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12.答案(137063)：解：由于垂直进入磁场，只受洛伦兹力，所以电子做匀速圆周运动，洛伦兹力提供向心
力，由左手定则可知f⊥v沿半径方向，因而电子进入和穿出磁场时受到的洛伦兹力指向的
交点就是圆周运动的圆心O。                           ①
   由几何知识得∠AOB=30°，OA=OB=R，R为电子的轨道半径
   由几何第二定律得：evB=
[image: image243.wmf]R
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                        ②
   由几何关系得：R=
[image: image244.wmf]°
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                                      ③
由②③可得     mv=2eBd                                ④
已知∠AOB为整个周期的
[image: image245.wmf]12
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将③代入⑤得：
[image: image249.wmf]v

d

t

3

p

=

                                   ⑧
13.答案(134508)：解：（1）带电粒子在磁场中做匀速圆周运动，轨迹为四分之一圆弧
由qvB=m
[image: image250.wmf]r

v
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   得  r=
[image: image251.wmf]qB
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                                ①
在磁场中运动时间
[image: image252.wmf]qB
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                            ②
带电粒子在电场中做类平抛运动
OD=2OC=2r=votE，tE 是电场中运动时间，

[image: image253.wmf]qB
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                                       ③
粒子由A到D的时间
[image: image254.wmf]qB
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                 ④
（2）粒子在电场中沿E方向做匀加速直线运动：OC=r=
[image: image255.wmf]2
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解得     E=
[image: image256.wmf]2
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                                          ⑤
根据动能定理，粒子到达D点时的动能EKO满足：

[image: image257.wmf]qEr
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14.答案(135940)：解：根据电势差的定义，这两点问的电势差为

[image: image259.wmf]V
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15.答案(135982)：解：据电路断路时，路端电压等于电动势
E=600
[image: image260.wmf]m

V=6×lO--4V    ①    

由闭合电路欧姆定律
电池板内阻
[image: image261.wmf]W
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16.答案(130417)：解：据安培力公式
F=BIL=0.8×2.0×0.5N=O.8N  ①    一
据功的公式W=Fs=0.8×0.4J=O.32J  ②
17.答案(139914)：解：据闭合电路欧姆定律：E=U+Ir得
E=1.96+O.40r    ①
E=1.98+O.20r    ②
解得E=2.OV  r=O.10
[image: image262.wmf]W
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18.答案(134662)：①
[image: image263.wmf]m
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[image: image265.wmf]m

Bqd

V

2

1

=


19.答案(139237)：不会分为三股，打在荧光屏上，形成一个亮点。
理由： 
[image: image266.wmf]1
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20.答案(133985)：（1）
            [image: image269.png]



(2)
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21.答案(138734)：
[image: image272.wmf]4
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22.答案(133539)：解：当S断开时，外电路为R1与R2串联，电流为I1，由部分电路欧姆定律可得

[image: image273.wmf]A
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由闭合电路的欧姆定律可得
E=I1（R1+R2+r）
当S闭合时，外电路为R2和R3并联再与R1串联

[image: image274.wmf]W
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由欧姆定律可得

[image: image275.wmf]A
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由闭合电路的欧姆定律可得
E=I2（R并+R1+r）
                 E=2V

联系方程，解得：          

                 r=0.5
[image: image276.wmf]W


23.答案(138288)：解：由U=
[image: image277.wmf]q
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可得，B、A间的电势差与C、A间的电势差均为
U=
[image: image278.wmf]10

9

10

0

.

1

10

3

-

-

´

´

V=10
[image: image279.wmf]3

V……………………………………………………………（1）
B、C两点电势相同，在同一等势面上，BC与场强垂直，A到BC的距离
d=AB·sin60°=2
[image: image280.wmf]3
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由E=
[image: image281.wmf]b
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E=
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24.答案(138057)：解：带电粒子进入Eo、Bo区域时作匀速直线运动，则
Eoq=Boqv ………………………………………………………………………………（1）
粒子从A点进入磁场后，仅受洛仑兹力作用，作匀速圆周运动，则
Bqv=m
[image: image283.wmf]r
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………………………………………………………………………………（2）

[image: image284.wmf]2
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由（1）、（2）、（3）可得

[image: image285.wmf]o
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25.答案(132805)：解：由EF与MN串联且电阻为2R，根据焦耳定律
Q=I2Rt可得产生的热量为2Q，故
Q总=3Q…………………………………………………………………………………（1）
设金属棒的初速度为vo，根据能量守恒定律可得

[image: image286.wmf]总
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可得
[image: image287.wmf]m
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（2）当金属棒速度为vo时，回路中电动势最大，电流最大
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导体EF发热的最大功率为
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七、论述分析题(共0题，题分合计0分)
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